关于组织2014-2015学年第一学期

公共选修课教学的通知

各学院（部、中心）：

本学期的公共选修课将于9月16日开始上课，现将有关事宜通知如下：

1．上课时间：
周二、周三晚上9,10,11节：第1周开始至13周，第14-15周上交公共选修课期末环节材料。（第2、3周，因新生军训，全校性公共选修课暂时停课，顺延两周）
网络课程：学生自行到教务处网站下载网络课程使用手册，根据使用手册做好网络课程选课、上课、完成作业等工作（第2周-13周）。
2．任课教师自行到教务管理系统中查询选课课程的学生名单，并做好学生的考勤工作，对没有报名的同学，提醒他们自己去补报名，任课教师在教学过程中不能接收学生的报名。
3．提醒学生（特别是毕业班学生）注意报名的方式、截止时间、改报时间，以及学校学分制管理暂行规定中关于公共选修课的要求（建议毕业班学生选择网络课程）。
4．学生公共选修课选课采用“网上选课”方式，网址为http://www.qzu.zj.cn/jwc/，若学生密码遗忘，可在教学秘书处查询。
学生补、改选日期：2014年9月15日08:00--9月19日17:00时，逾期不接收补、改选申请。

关于开设通识教育网络课程的通知
全校学生：

为进一步落实“通识为体，专业为用”的职业教育理念，丰富学校公共选修课课程体系，共享校外优质课程资源，学校引入部分超星尔雅网络课程作为我校公共选修课课程，现将课程选修的有关事项通知如下：

一、网络课程选修规定

此次引入的通识教育网络课程面向全校学生开放，选修课程的学生需按照通识教育网络课程规定的学习及考核办法进行学习，考核合格者将获得相应学分。具体选修规定如下：

1.学生需登录教务处选课系统进行选课，本学期开设有5门课程：

《西方哲学智慧》     主讲人：张志伟    单位：中国人民大学     课时：28

《音乐鉴赏》         主讲人：周海宏    单位：中央音乐学院     课时：32

《美术概论》         主讲人：李松      单位：北京大学         课时：32

《园林艺术概论》     主讲人：唐学山    单位：北京林业大学     课时：31

《古代名剧鉴赏》     主讲人：陈维昭    单位：复旦大学         课时：28

    2.每门课程对全校学生开放，选满为止。在选课前，学生可以先进行试看，试看合适再确定课程。学生须在选课结束后登录系统查看选课结果。

    3.选中课程的学生名单将被导入尔雅通识在线平台，列为该课程的班级成员进行网络在线学习。

    4.试看和学习的登录网址为:http:// qzu.tsk.erya100.com
    5.选课后需待教务系统确认，再登陆尔雅平台地址进行学习。

    登陆账号：自己学号；初始密码：123456。

    6.网络课程不受时间、空间限制,在任何有网络的地方都可以学习，在规定的课程学习时间范围内同学们可以合理安排自己的时间。

二、通识教育网络课程学习及考核办法

网络通识课程通过学生在线自学、教师在线辅导的模式，由辅导老师对学生的学习状态和学分成绩进行管理。学生在学习期间需要按照要求完成以下内容：1.观看课程视频 ；2.提交作业 ；3.参与课程讨论 ；4.参与课程答疑 ；5.参加课程考试 。

学期结束后，由辅导教师负责组织课程考试并根据学生的课程学习完成情况进行综合评定，成绩合格者给予登记成绩获得相应学分。

                                                          教务处

                                                2014年9月12日

（1）西方哲学智慧

课程简介：

课程从西方哲学史论结合的方面，讲述了西方哲学2600年的艰难历程，尽量发掘哲学史上有教育意义有代表性又意义深刻的故事，有意识地以哲学问题为引线，使哲学问题成为中心和线索，将历史拉到现实来，，突出西方哲学百折不挠的探索精神，说明“智慧的痛苦”的深刻含义，使学生们了解哲学家们是怎样对于那些永恒的哲学问题提出自己的解答方式。张志伟教授将古今中外人们普遍关心的哲学问题，变成学生们自己的问题，由此将他们引上哲学思考的道路，理解西方哲学的智慧。张志伟教授从智慧的痛苦、哲学的诞生、苏格拉底的问题、柏拉图的理念论、亚里士多德的形而上学、信仰的时代、文艺复兴与宗教改革、主体性的觉醒等方面将《西方哲学智慧》这门课程讲授的非常精彩，得到学生的一致好评。

主讲人简介：

     张志伟：中国人民大学哲学系宗教学系教授、博士生导师，哲学系宗教学系副主任，中国人民大学人文学院副院长，兼任中华外国哲学史学会常务理事、副秘书长。研究方向为近代西方哲学、德国哲学主要著作有《康德的道德世界观》《生与死》，主编《西方哲学智慧》《西方哲学问题研究》《西方哲学史》等。

（2）音乐鉴赏

课程简介

本课以对音乐作品结构与表演处理的深入分析为核心，讲解音乐审美的基本美学与心理学原理，从而达到在培养学生音乐审美听觉敏感性的同时，了解音乐美学与心理基本原理的目的。除此之外，本课还通过广泛的曲目欣赏，使学生从欧洲中世纪音乐到现代音乐，从欧洲经典音乐到中国传统民族、民间音乐及世界各民族的音乐，建立一个广泛的音乐审美视野，培养他们开放的音乐价值判断标准。

主讲人简介

    周海宏，中央音乐学院音乐学系教授、博士生导师。现任中央音乐学院副院长、中央音乐学院音乐学研究所处长、专职研究员。主要从事音乐心理学、音乐美学教学与研究工作。坊间也称他为当前中国音乐心理学研究第一人，是公认的积极于音乐普及工作的中国音乐普及第一人。

（3）美术概论

课程简介：

《美术概论》这门课程通过由浅入深地介绍美术的主要类型、技法、作品、大师与成就以及艺术观念，给悠久而丰富的中国美术勾勒出一个简明、清晰而完整的轮廓。本课程包括了美术作品的内容与形式、中国的色彩观念、色彩的基本理论与概念、山水画与西方的主流绘画及其文化观念、20世纪中国美术的传统与变革等几方面的内容。旨在引导学生迈入艺术之门，领略其奥妙、风采和魅力，并由此对中西方文化有更深入的理解。

主讲人简介：

    李松：北京大学艺术学系教授，曾任西安美术学院美术馆馆长

（4）园林艺术概论

课程简介：

园林艺术概论此课程中，唐学山教授重在讲述中国风景园林艺术与设计。讲课方式是通过著名的、典型的园林设计案例来进行分析，介绍中国风景园林的风格、学派等。旨在让学生全面掌握中国风景园林的设计方式，并学会欣赏。

主讲人简介：

    唐学山：全国园林专业指导委员会委员；建设部风景园林专家顾问；中外园林总公司顾问；《中国园林杂志》顾问编委。

（5）古代名剧鉴赏

课程简介：

本课程主要介绍了一些古代著名的戏曲，主讲人先给我们讲述了戏曲的发展历史，后面根据名剧的名称分为各个专题为我们一一进行了深度的分析，比如王实甫与《西厢记》、洪升与《长生殿》、孔尚任与《桃花扇》、《白蛇传》、纪君祥与《赵氏孤儿》、汤显祖与《牡丹亭》等等。主讲人语言流畅，课程内容丰富，对于初步学习和了解古代名剧的学生来讲具有重要的作用。

主讲人简介：

    陈维昭：复旦大学教授，博士生导师。中国金瓶梅学会副秘书长、中国古代戏曲学会常务理事、中国红楼梦学会理事。陈教授的研究领域主要是中国古代戏曲和古代小说。在其具体研究中，西方现代解释学对他的学术理念有着重要的影响。无论是对于古代戏曲还是古代小说、戏曲小说文本还是戏曲小说理论或批评现象，他都着眼于文化史和学术史的大背景，致力于捕捉各种批评现象的文化依据和历史生成过程。
